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2025 rok był dla naszej gminy czasem intensywnej pracy,
odpowiedzialnych decyzji oraz konsekwentnej realizacji zadań
służących poprawie jakości życia mieszkańców. Przedkładam
Państwu sprawozdanie z działalności Burmistrza i Urzędu Miejskiego
w Szydłowcu za miniony rok, dziękując jednocześnie za zaufanie,
współpracę i aktywność społeczną.

SZANOWNI MIESZKAŃCY GMINY SZYDŁOWIEC
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W 2025 roku Gmina Szydłowiec prowadziła stabilną i odpowiedzialną politykę finansową. Priorytetem
było racjonalne gospodarowanie środkami publicznymi oraz pozyskiwanie środków zewnętrznych. Rok
2025 stał pod znakiem wielu inwestycji infrastrukturalnych, przyniósł kontynuację oraz zakończenie
wielu ważnych zadań, zarówno na terenie Szydłowca, jak i wszystkich 22 sołectw.

Wśród najistotniejszych działań należy wymienić:
modernizację i remonty dróg gminnych oraz chodników,
rozbudowę i poprawę infrastruktury wodno-kanalizacyjnej w tym modernizację oczyszczalni ścieków
inwestycje w oświetlenie uliczne, w tym sukcesywną wymianę opraw na energooszczędne,
prace modernizacyjne w obiektach użyteczności publicznej,
zakończenie II (ostatniego) etapu budowy Przedszkola Samorządowego im. Tęczowego Misia 

       w Szydłowcu,
prace modernizacyjne w placówkach oświatowych,
modernizację infrastruktury sportowej i rekreacyjnej,
zagospodarowanie terenów pod kątem zwiększenia ruchu turystycznego w postaci
Zagospodarowania Kamieniołomu Podkowiński,
budowy oraz remonty świetlic wiejskich,
inwestycje w odnawialne źródła energii.

Realizowane projekty miały na celu poprawę bezpieczeństwa, dostępności komunikacyjnej i komfortu
życia mieszkańców, zwiększenia atrakcyjności naszych terenów rekreacyjnych oraz promocję turystyczną
Szydłowca.

Jednym z najważniejszych wyzwań dla naszego samorządu były działania w zakresie oświaty i to nie tylko
pod względem infrastrukturalnym. Oświata pozostaje jednym z kluczowych obszarów działalności
samorządu. W 2025 roku gmina zapewniała prawidłowe funkcjonowanie szkół, przedszkoli i zespołu
żłobków, dbając zarówno o warunki nauki, jak i rozwój oferty edukacyjnej.

Podjęte działania obejmowały m.in.:

bieżące utrzymanie i doposażenie placówek oświatowych,
realizację programów wspierających rozwój kompetencji uczniów,
inwestycje w infrastrukturę sportową i rekreacyjną przy szkołach,
współpracę z dyrektorami, nauczycielami i rodzicami.

Kolejnym jakże ważnym zadaniem, jakiemu staraliśmy się sprostać była pomoc społeczna. W 2025 roku
Gmina Szydłowiec kontynuowała działania na rzecz osób potrzebujących wsparcia, rodzin oraz seniorów.

Najważniejsze obszary:
realizacja zadań przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,
wsparcie rodzin w trudnej sytuacji życiowej,
działania skierowane do seniorów, w tym inicjatywy integracyjne i prozdrowotne,
współpraca z organizacjami pozarządowymi.
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Z wyrazami szacunku
Burmistrz Szydłowca Artur Ludew

Miniony rok miał również ogromne znaczenie pod kątem wykorzystania naszego potencjału
turystycznego. Był to rok szczególnie ważny dla promocji Szydłowca na arenie regionalnej i ogólnopolskiej.
Obfitował w wydarzenia kulturalne, społeczne i promocyjne, które integrowały mieszkańców oraz
budowały pozytywny wizerunek gminy.

Wśród najważniejszych wydarzeń i działań promujących Szydłowiec należy wymienić:
uroczyste otwarcie kamieniołomu „Podkowiński” jako miejsca o wyjątkowych walorach historycznych,
geologicznych i turystycznych, które stało się nową atrakcją na mapie Polski,
ogólnopolskie uznanie Krzywego Drzewa w Szydłowcu za najpiękniejsze drzewo w Polsce, co znacząco
przyczyniło się do promocji przyrodniczego dziedzictwa gminy oraz otworzyło okno na promocję
miasta na arenie międzynarodowej poprzez nominację do udziału w konkursie na najpiękniejsze
drzewo Europy,
wyróżnienie Szydłowca jako jednego z 16 Cudów Polski, stanowiące potwierdzenie unikalnych walorów
historycznych, kulturowych i turystycznych miasta,
organizację „Szydłowieckich Zygmuntów – Dni Miasta”, będących jednym z najważniejszych wydarzeń
kulturalnych w tzw. „subregionie radomskim”, przyciągających mieszkańców oraz gości z całej Polski,
organizację międzynarodowej wystawy psów rasowych, przyciągającej do Szydłowca wystawców
psów rasowych z Polski i Europy,
organizację wydarzeń kulinarnych okraszonych folklorem w wykonaniu kół gospodyń wiejskich oraz
zespołów ludowych, 
organizację koncertów, wystaw, wydarzeń patriotycznych i rodzinnych we współpracy z instytucjami
kultury i lokalnymi stowarzyszeniami,
wspieranie działalności artystycznej, sportowej i rekreacyjnej, w tym lokalnych zespołów, klubów
sportowych i animatorów kultury.

Podejmowane inicjatywy nie tylko wzbogacały ofertę turystyczną, kulturalną. sportową i rekreacyjną, ale
również wzmacniały tożsamość lokalną i poczucie dumy z bycia mieszkańcem Szydłowca i całej Gminy
Szydłowiec.

Te wszystkie działania i wydarzenia nie mogłyby się odbyć, gdyby nie współpraca z mieszkańcami,
organizacjami pozarządowymi, instytucjami kultury, radnymi, sołtysami oraz wieloma innymi
podmiotami. Należy tu szczególnie zwrócić uwagę na rolę Samorządu Województwa Mazowieckiego,
który był współorganizatorem naszych uroczystości i współfinansował większość wydarzeń, które
odbywały się na naszym terenie.

Podsumowując rok 2025 był czasem odpowiedzialnej i zintensyfikowanej pracy na rzecz rozwoju Gminy
Szydłowiec. Na uwagę zasługuje zarówno bardzo duża ilość zrealizowanych inwestycji w kwocie
31 765 308,49, gdzie 76,4 % stanowią pozyskane środki zewnętrzne w sumie na kwotę 24 277 200,15 zł., jak
i efektywne wykorzystanie naszych walorów do promocji pod kątem turystycznym Szydłowca. Jeśli chodzi
o skalę przygotowanej przez nas oferty turystycznej, rekreacyjnej, wystawienniczej i organizację wydarzeń
kulturalnych, zdecydowanie przodujemy nie tylko w naszym regionie, ale również w skali całego kraju, co
zostało dostrzeżone w postaci nagród i wyróżnień naszych działań oraz naszego zaangażowania
w promowanie naszego dziedzictwa.

Zapewniam wszystkich naszych mieszkańców i wszystkich czytelników, że nie będziemy ustawali 
w naszych działaniach mających na celu rozwój miasta i całej Gminy Szydłowiec, tak aby systematycznie
zwiększać naszą rozpoznawalność turystyczną, poprawiać nasz pozytywny wizerunek na zewnątrz, 
jak i dokładać wszelkich starań, aby poprawiać życie nas wszystkich – mieszkańców Gminy Szydłowiec.
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SZYDŁOWIEC ROŚNIE TURYSTYCZNIE

Z roku na rok obserwujemy coraz większe
zainteresowanie naszym miastem. Do Szydłowca
przyjeżdżają turyści indywidualni, grupy
zorganizowane, wycieczki szkolne i pasjonaci
historii. Przyciągają ich nie tylko zabytki, ale też
bogata oferta kulturalna i rekreacyjna.

W 2025 roku Szydłowiec był obecny w ogólnopolskich
mediach częściej niż kiedykolwiek wcześniej, a to za
sprawą otwarcia kolejnej atrakcji – Kamieniołomu
Podkowiński. Gościliśmy ekipy telewizyjne TVP3 Warszawa
(aż trzykrotnie w programie Dobrego Dnia), Halo Tu Polsat,
TVP3 Kielce oraz Pytanie na Śniadanie TVP 2, gdzie z dumą
prezentowaliśmy nasze najciekawsze miejsca i atrakcje.

Mural na terenie kamieniołomu Podkowiński Mural przy ulicy Kilińskiego

O Szydłowcu pisały i mówiły liczne media i organizacje turystyczne, m.in. Poland Travel, Moda na
Mazowsze, Mazowsze – Serce Polski, Mazowiecka Regionalna Organizacja Turystyczna, Lokalna
Organizacja Turystyczna Ziemi Radomskiej, ParkMag, Sztuka Krajobrazu i PropertyDesign. Nasze miasto
pojawiło się także w licznych materiałach vlogerów i podróżników, którzy z entuzjazmem polecali
Szydłowiec swoim obserwatorom. Informacje o Szydłowcu publikowane były w materiałach
informacyjnych m.in. PL LOT oraz PKP Intercity.

Nie mogliśmy również ominąć aspektu wyjazdowego i promocji Szydłowca na eventach turystycznych
na terenie kraju. Byliśmy obecni w Parku Śląskim w Chorzowie podczas targów “Atrakcje regionów” na
stoisku Mazowsza, podczas Łódź Summer Festiwal 2025 oraz na Międzynarodowych Targach
Turystycznych ITTF Warsaw w Pałacu Kultury i Nauki. Promowaliśmy m.in. Zamek Szydłowieckich 
i Radziwiłłów – siedzibę Muzeum Miasta Szydłowca, Kościół pw. św. Zygmunta, zalew szydłowiecki,
Kamieniołom Podkowiński z tyrolką i via ferratą, które stały się magnesem dla miłośników aktywnego
wypoczynku, a także Ratusz z Pracownią Władysława Aleksandra Maleckiego i tarasem widokowym,
cmentarz żydowski oraz Muzeum Ludowych Instrumentów Muzycznych. Nie zabrakło też promocji
murali, które zdobią nasze miasto i podkreślają jego artystyczny charakter. W ubiegłym roku powstały
dwa kolejne, jeden przy ulicy Kilińskiego przedstawiający starą kamienicę oraz drugi przy Kamieniołomie
Podkowiński, który ukazuje dawny kamieniołom.
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Przez cały czerwiec internauci oddawali swoje głosy w plebiscycie Klubu Gaja, wybierając
Drzewo Roku 2025. O ten prestiżowy tytuł konkurowało 16 wyjątkowych drzew z różnych
zakątków Polski. Po emocjonującej rywalizacji zwycięzcą okazało się Krzywe Drzewo 
z Szydłowca, które zdobyło 7999 głosów.
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W ubiegłorocznym konkursie na Drzewo Roku 2025 organizowanym
przez Klub Gaja, tytuł Polskiego Drzewa Roku 2025 zdobyło „Krzywe
Drzewo”.

KRZYWE DRZEWO

POLSKIM DRZEWEM ROKU 2025POLSKIM DRZEWEM ROKU 2025

Foto: Krzysztof Karpiński

Co dalej? Czas na podbój Europy!
Krzywe drzewo reprezentuje Polskę w konkursie europejskim Tree of the
Year w 2026 roku. Głosowanie na stronie www.treeoftheyear.org  
Potrzebujemy Waszej pomocy! Liczy się każdy głos i przekazanie informacji
dalej do swoich znajomych i rodziny!

Wiąz szypułkowy (Ulmus laevis).
Wiek. ok. 110 lat.
Wysokość 14 m
Obwód 227 cm

Rosnący nad fosą przy zamku
Szydłowieckich i Radziwiłłów – zachwyca
swoim charakterystycznym, pochylonym
kształtem, który sprawia, że wygląda jak
naturalna ławka zawieszona nad wodą. 
To symbol urody lokalnej przyrody i jedno
z najbardziej rozpoznawalnych miejsc 
w Szydłowcu.

TURYSTYKA
& REKREACJA



Foto: Krzysztof Karpiński
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Z dumą ogłaszamy, że Szydłowiec znalazł się
w gronie szesnastu Cudów Polski 2025,
wybranych w prestiżowym plebiscycie
czytelników i redakcji magazynu National
Geographic Traveler!
To wyjątkowe wyróżnienie potwierdza, że
miasto ma w sobie coś niepowtarzalnego –
spokój, historię i urok, który trudno opisać
słowami, a łatwo poczuć, spacerując jego
uliczkami.

Szydłowiec zachwyca nie
tylko turystów, ale i nas
samych – tych, którzy tu
żyją, pracują i kochają to
miejsce. To wyróżnienie

pokazuje, że nasze miasto zostało zauważone, docenione i pokochane
przez ludzi z całej Polski. Ale to właśnie dzięki Wam – mieszkańcom –
Szydłowiec żyje, pięknieje i inspiruje. Dziękujemy wszystkim, którzy oddali
głosy, wspierali promocję miasta i z dumą mówią: „Jestem z Szydłowca!” 

Bilet Wspólny – zwiedzaj więcej za mniej!
Rok 2025 przyniósł również nową, atrakcyjną formę odkrywania regionu – Bilet Wspólny, który
umożliwia zwiedzanie kilku najważniejszych atrakcji Szydłowca i okolic w ramach jednego biletu.
W ramach biletu można odwiedzić:

Muzeum Miasta Szydłowca,
Wieżę Ratuszową z tarasem widokowym i Pracownią W. Maleckiego,
Centrum Rzeźby Polskiej w Orońsku,
Zabytkową Hutę Żelaza w Chlewiskach (Oddział Narodowego Muzeum Techniki).

To rozwiązanie cieszy się ogromnym
zainteresowaniem zarówno wśród
turystów indywidualnych, jak i grup
zorganizowanych, a także szkół. Bilet
Wspólny stał się symbolem współpracy
instytucji kultury i nowoczesnego
podejścia do promocji regionu.

S T R O N A  5



I N F O R M A C J E
Z  M I A S T A  I  G M I N Y

KAMIENIOŁOM PODKOWIŃSKI ZYSKAŁ NOWE ŻYCIE!

S T R O N A  6

Kamieniołom Podkowiński w Szydłowcu to miejsce o bogatej historii związanej z szydłowieckim
piaskowcem, które przeszło spektakularną przemianę w nowoczesną przestrzeń rekreacyjno-edukacyjną.
Świetnie wykorzystany teren, z urokliwymi alejkami spacerowymi, altanami, podestami nad wodą
i tarasem widokowym. Wszystko przemyślanie zaprojektowane, by można było się odprężyć, spotkać
z bliskimi i odpocząć. Szukający mocniejszych wrażeń mogą skorzystać  z via ferraty – wspinaczki z liną
i klamrami w bezpiecznym wydaniu oraz tyrolki nad taflą wody. Chwila adrenaliny wiatrem we włosach
gwarantowana!

15 sierpnia odbyło się oficjalne otwarcie zrewitalizowanego Kamieniołomu Podkowiński. Wydarzenie
rozpoczęło symbolicznie przecięcie wstęgi przez Burmistrza Szydłowca Artura Ludwa wraz z Wicewojewodą
Patrykiem Fajdkiem, Radną Sejmiku Województwa Mazowieckiego Magdaleną Nowacką, Starostą
Szydłowieckim Robertem Górlickim, Przewodniczącą Rady Miejskiej Jadwigą Kopycką oraz ks. Dziekanem
Tadeuszem Mazurem. Wieczorem odbyły się koncerty zespołów Prefect Cover Band, Sufler Cover Band oraz
MEZO & LIBER. Publiczność tłumnie przybyła nad szydłowiecki zalew.

TURYSTYKA
& REKREACJA

Kolejny dzień również był pełen atrakcji. Na terenie kamieniołomu odbyły się
warsztaty oraz animacje dla dzieci, można było skosztować pyszności od KGW;
atrakcjom towarzyszyła transmisja TVP3 Kielce. Partnerem wydarzenia był
Samorząd Województwa Mazowieckiego. Patroni Honorowi: Wojewoda
Mazowiecki Mariusz Frankowski, Marszałek Województwa Mazowieckiego
Adam Struzik, Mazowiecka Regionalna Organizacja Turystyczna. Inwestycja
dofinansowana w ramach zadania pn. "Zielona błękitna infrastruktura jako
narzędzia poprawy jakości życia w przestrzeni miejskiej z Funduszy
Europejskich dla Mazowsza w kwocie 1 234 744,17 zł, dofinansowanie
z Samorządu Województwa Mazowieckiego 2 122 823,00 zł oraz 1 360 515,32 zł
ze środków własnych Gminy Szydłowiec.
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AKTYWNE MIASTA - ROWEROWA STOLICA POLSKI 2025
6 sierpnia w gabinecie Burmistrza Szydłowca odbyło się
podsumowanie akcji Aktywne Miasta - Rowerowa Stolica
Polski 2025. W tegorocznej rywalizacji, na podium znaleźli się:
Kobiety: 1. Magdalena Madej 1799,27, 2. Dorota Lachowska
1109,03, 3. Ilona Sadowska 375,06 km. Mężczyźni: 1. Jarosław
Czajkowski 3381,35, 2. Rafał Madej 2901,27, 3. Sebastian
Groszkowski 1041.53. Była to druga edycja Szydłowca
w aktywnych miastach i już teraz zachęcamy Państwa do
udziału w tegorocznej rywalizacji i kręcenia kilometrów dla
Szydłowca!

29 czerwca odbył się XXXIII Ogólnopolski Bieg Uliczny
w Sadku. Po biegach dziecięcych, przyszedł czas na
bieg w kategorii OPEN na 10 km. Sygnał do startu dał
Wicewojewoda Mazowiecki Patryk Fajdek i Kierownik
Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w
Radomiu Rafal Molga. Wyniki biegu głównego OPEN:
Klasyfikacja mężczyzn: 1. Kamil Walczyk, 2. Damian
Kutera, 3. Mateusz Kobyłecki. Klasyfikacja kobiet:
1.Basia Przeworska, 2.Klaudia Lasocka, 3.Agnieszka
Wołoch. Najlepsza zawodniczka
i zawodnik Powiatu Szydłowieckiego - Wiktoria
Karpeta, Damian Sochacki. Najlepsza zawodniczka
i zawodnik Gminy Szydłowiec - Wioletta Rafalska,
Tomasz Miernik. Nagrodzone zostały również również
kategorie wiekowe

XXXIII OGÓLNOPOLSKI BIEG ULICZNY W SADKU

21 września 2025r. teren Kamieniołomu Podkowiński zamienił się
w prawdziwe święto smaków, kultury i muzyki. Odbył sięemocjonujący
konkurs Kół Gospodyń Wiejskich z terenu powiatu szydłowieckiego,
które zmierzyły się ze sobą w gotowaniu. Dania oceniało jury, w którego
składzie był finalista MasterChef – Mikołaj Rey. Tego dnia na scenie
zaprezentowały się również zespoły śpiewacze, Wolanianki, kapela
Piotra Bińkowskiego i Jana Tarnowskiego. Całość poprowadziła Aurelia,
a wydarzenie zorganizowała Fundacja Bliskościowa wraz z partnerami:
Samorząd Województwa Mazowieckiego, Powiat Szydłowiecki, Gmina
Szydłowiec i ARiMR.

SMAKOWITE MAZOWSZE
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3 maja w Szydłowcu odbyły się uroczystości z okazji Konstytucji 3 Maja. Pod pomnikiem Tadeusza
Kościuszki na Rynku Wielkim zebrały się poczty sztandarowe oraz oficjalne delegacje. W godzinach
popołudniowych odbył się piknik na wyspie zamkowej z darmowymi atrakcjami dla dzieci. Wieczór
należał do fanów tanecznej zabawy – w zamku odbyła się dyskoteka w stylu lat 90.
Zadanie współorganizowane z Samorządem Województwa Mazowieckiego Patron Honorowy:
Marszałek Województwa Mazowieckiego Partnerzy: Powiat Szydłowiecki Sponsorami Szydłowieckich
Zygmuntów byli: ESCPipe | Jarbur Chemicals | TREND GLASS | KONREM | KAM – ROL | Toolmex Truck |
Oventrop | BestPools.

100-lecie KSRG Majdów
20 września w Majdowie świętowano setną rocznicę powstania
tamtejszej jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej. To był dzień
pełen wzruszeń, dumy i radości. Uroczystości rozpoczęła msza
św., po której odbył się uroczysty apel a następnie program
artystyczny, przygotowany przez Dziecięcą Drużynę Pożarniczą
OSP Majdów oraz muzyczne występy zespołów Cassino,
Players. Na zakończenie odbyła się taneczna zabawa "Disco pod
gwiazdami". To był piękny dzień wspólnego świętowania
i wyraz ogromnego szacunku dla strażackiej służby.

2 maja od rana na Rynku Wielkim trwał odpust parafialny. Tradycyjnie
o godzinie 12:00 w miejscowej świątyni odprawiona została uroczysta suma
odpustowa z udziałem pocztu sztandarowego. Sygnałem ogłaszającym
Szydłowieckie Zygmunty był hejnał odegrany na cztery strony świata
z wieży ratuszowej przez trębaczy z Miejskiej Orkiestry Dętej. Oficjalnego
otwarcia wydarzenia dokonał Burmistrz Artur Ludew oraz Magdalena
Nowacka - Radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego z udziałem
radnych oraz przedstawicieli z zaprzyjaźnionych miast partnerskich -
francuskiego Beynes oraz rumuńskiej Turdy.

XXII Szydłowieckie Zygmunty

Tradycyjnie do wspólnego zdjęcia zaproszono panów o imieniu Zygmunt. Swoje
imieniny na szydłowieckim rynku w tym roku świętowali: Zygmunt Bilski, Zygmunt
Janka, Zygmunt Minda, Zygmunt Fajdek, Zygmunt Jastrzębski, Zygmunt Stefański.
Z okazji Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej odbył się występ przygotowany przez
stowarzyszenie Szydłowieckie Rubiny. Duże zainteresowanie wzbudziły pokazy
taneczne w wykonaniu szkoły House of Dance. Wieczorem na zygmuntowskiej
scenie odbyły się koncerty: MTZ, ZEAMSONE i zespołu AKURAT. Uroczystości
współfinansowane były przez Samorząd Województwa Mazowieckiego.
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Kino "GÓRNIK" zaprasza!
Od czerwca 2022 roku mieszkańcy mogą korzystać z długo
wyczekiwanej atrakcji, jaką jest kino. W repertuarze "Górnika"
zarządzanego przez Szydłowieckie Centrum Kultury Zamek każdy
znajdzie coś dla siebie. W kinie przed seansem można nabyć napoje,
nachosy oraz oczywiście popcorn. Bilety zakupić możemy w kasie
kina, lub z wyprzedzeniem na stronie www.Bilety24.pl 

I N F O R M A C J E
Z  M I A S T A  I  G M I N Y

Muzeum Miasta Szydłowca
Muzeum Miasta Szydłowca to miejsce, gdzie łączy się bogata historia
naszego miasta z nowoczesnym podejściem do dziedzictwa i sztuki. Do
listopada 2024 Muzeum działało pod nazwą Pracowni Historii Szydłowca –
a ta powstała w 2017 roku gromadząc zabytki kultury materialnej
związane z przeszłością Szydłowca. Obecnie prowadzi działania
kulturalne i edukacyjne popularyzujące historię miasta i regionu, ale też
jest miejscem, gdzie artyści mają przestrzeń do zaprezentowania swojego
dorobku. Muzeum działa w strukturze Szydłowieckiego Centrum Kultury
– Zamek. W tworzeniu zbiorów Muzeum aktywnie uczestniczyli
mieszkańcy Szydłowca, przekazując dokumenty, fotografie i przedmioty
zabytkowe, ilustrujące życie codzienne i historię miasta. 

S T R O N A  9

Kinokarta to karta wielokrotnego użytku,
którą możecie doładować za min. 51 zł. 

Zalety posiadania Kinokarty: stała cena biletu niezależnie od dnia oraz wybranej sekcji
na sali oraz 10 lub 20% zniżka na popcorn i nachosy. Szydłowieckie kino mieści się

Polecamy KINOKARTĘ

w zrewitalizowanym budynku przy ul. Strażackiej 1 (skrzyżowanie z ulicą Kościuszki) i czynne jest  od wtorku 
do niedzieli. Szczegółowe informacje na temat działalności i oferty dostępne na stronie www.kinoszydlowiec.pl

Obiekty eksponowane w Pracowni pochodzą również z Izby
Pamiątkowej Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Szydłowcu
oraz z kościoła św. Zygmunta w Szydłowcu. Zgromadzone
przedmioty stanowią niepowtarzalny zbiór artefaktów,
określających specyfikę miejsca. Miasto lśniące niegdyś
blaskiem rodów Odrowążów, Szydłowieckich i Radziwiłłów,
odkrywa dziś swój potencjał tkwiący w swych obywatelach.
Jego charakter kształtowany przez wieki w oparciu o zasoby
środowiska naturalnego jest jednym z najistotniejszych
elementów opowieści prezentującej dziedzictwo kulturowe
Szydłowian.

Jeśli jesteś zainteresowana/y i chciałbyś coś przekazać, lub
wypożyczyć naszej Pracowni, to zachęcamy do kontaktu z nami:
sckulturyzamek@gmail.com. Prowadzimy również akcję digitalizacji
Waszych zdjęć. Jeśli masz w swoich zbiorach stare zdjęcia Szydłowca
i okolic, przyjdź do Muzeum Miasta Szydłowca – Zamek w Szydłowcu.
Zdjęcia skanujemy i umieszczamy na naszych dyskach, tak, by
przetrwały kolejne dziesięciolecia.

KULTURA
& ROZRYWKA

https://www.bilety24.pl/kino/organizator/szydlowieckie-centrum-kultury-zamek-1320
https://www.bilety24.pl/kino/organizator/szydlowieckie-centrum-kultury-zamek-1320
http://www.kinoszydlowiec.pl/
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31 sierpnia nad zalewem w Szydłowcu odbył się coroczny,
charytatywny piknik „Psy i Koty” . Wydarzenie, organizowane
przez Stowarzyszenie Bezdomne z Szydłowca wraz ze
Stowarzyszeniem TEAM i gminą Szydłowiec, miało na celu zbiórkę
środków na pomoc bezdomnym psom i kotom. Atrakcje: Strefa
animacji dla dzieci: dmuchańce, malowanie buziek, kolorowe
warkoczyki. Występy artystyczne: koncerty, pokaz pole dance,
występy takich artystów jak Natalia Adamczewska, Młoda,
ŻYLETKA i zespół Rubiny. Nad dobrą atmosferą czuwali
prowadzący Agnieszka Sobutka‐Klepczewska i DJ Gabriello.
Pokazy strażackie i sprzęt ratowniczy. Ekspozycje pojazdów:
klasyczne auta i motocykle. MasterChef Szydłowiec: kulinarne
emocje, lokalne drużyny gotowały z pasją. Rezultat zbiórki:
Łącznie udało się zebrać aż 13 859,70 zł, które zostaną
przeznaczone na pomoc bezdomnym psom i kotom.

1 czerwca to święto tych, którzy uczą nas radości z małych rzeczy,
szczerości bez granic i wyobraźni bez końca. Tegoroczny Dzień Dziecka
odbył się na Miasteczku Ruchu Drogowego, które tego dnia przeobraziło
się w zupełnie inne miejsce. Pojawił się m.in. spacerujący transformers,
dinozaur gigant, wóz strażacki i policyjny, tor przeszkód, wspinaczkowe
wyzwania, kolorowe dmuchańce i coś dla małych miłośników zwierząt.
Na placu zaprezentowali się również tancerze ze szkoły tańca House Of
Dance i rozegrany został turniej piłkarski Golbox.

Gminny Dzień Dziecka

Podczas imprezy, Burmistrz Szydłowca
Artur Ludew wraz Radną Sejmiku Woj.
Mazowieckiego - Magdaleną Nowacką
i Radnymi Rady Miejskiej, złożyli
życzenia dzieciom z okazji ich święta.
Było mnóstwo atrakcji i świetnej
zabawy z animatorami.
Dnia Dziecka został rozstrzygnięty również konkurs „Rowerem do szkoły”, organizowany przez firmę
Konrem S.A.

19 lipca odbył się XIII DZIEŃ JAGODY w Sadku – święto organizowane
przez mieszkańców, którego głównym motywem są jagody. Tradycyjnie
wydarzeniu towarzyszył konkurs na najsmaczniejszy wypiek jagodowy.
Nagrody otrzymały: I miejsce Ewelina Rafalska, II miejsce Sylwia
Barwicka oraz III miejsce Maja Jaworska. Podczas trwania wydarzenia
odbyły się również wielopokoleniowe zabawy jagodowe, a najmłodsi
mogli skorzystać z animacji i różnorodnych zabaw. Na zakończenie
odbyła się wspólna zabawa integracyjna.

XIII DZIEŃ JAGODY w Sadku

PSY I KOTY
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W murach dawnego zamku Szydłowieckich i Radziwiłłów, tam,
gdzie kamień pamięta szept historii, rozbrzmiewa melodia
zwycięstwa. Teatr "U Radziwiłła" został laureatem Nagrody
Marszałka Województwa Mazowieckiego! 21 października
podczas uroczystej gali, delegacja z Szydłowca odebrała to
wyróżnienie z rąk Adama Struzika - Marszałka Województwa
Mazowieckiego. Bijemy brawo, tym, którzy potrafią zatrzymać 

Teatr laureatem nagrody Marszałka

czas w słowie i tym, którzy uczą, że poezja wciąż żyje. Serdecznie gratulujemy założycielce i instruktorce
Teatru „U Radziwiłła” - Pani Sławie Lorenc-Hanusz, która wkłada w ten teatr serce.

XIII Spotkania Chóralne
25 października w szydłowieckim zamku odbyły się XIII
Spotkania Chóralne im. Zofii Stachowskiej. Wydarzenie, które od
lat wpisuje się w kalendarz kulturalny miasta, ponownie
przyciągnęło miłośników muzyki i wspólnego śpiewu. Spotkania,
mają na celu popularyzację śpiewu chóralnego, wymianę
doświadczeń między zespołami oraz prezentację ich dorobku
artystycznego. Podczas tegorocznej edycji publiczność mogła

usłyszeć niezwykle różnorodny repertuar – od muzyki dawnej i klasycznej, przez utwory inspirowane
folklorem, aż po współczesne kompozycje chóralne. Każdy z występujących chórów zaprezentował swój
unikalny styl i brzmienie, tworząc wspólnie atmosferę muzycznego święta. W tym roku wystąpiły chóry:
Radomski Chór Filharmoniczny z Radomia, Chór Mieszany HARMONIA MUNDANA z Iłży, Chór Kameralny
GAUDIUM CANTI z Szydłowca. Wydarzenie odbywa się od 2012 roku pod patronatem Zofii Stachowskiej –
nauczycielki, dyrygentki i propagatorki śpiewu chóralnego w regionie, której pasja i działalność
edukacyjna na trwałe wpisały się w historię lokalnej kultury. Publiczność nagradzała występujące chóry
gromkimi brawami, a koncerty wypełniły zamek dźwiękiem, emocjami i wspólnotą, jaka rodzi się tylko w
muzyce.

W dniach 31 maja i 1 czerwca odbyła się II Międzynarodowa Wystawa
Psów Rasowych w Szydłowcu. Przez dwa dni Stadion MKS Szydłowianki
Szydłowiec tętnił życiem – przepiękne psy z całego świata prezentowały
się dumnie na ringach, zachwycając zarówno sędziów, jak i publiczność.
Nie zabrakło również atrakcji dla najmłodszych – specjalnie dla dzieci
zorganizowano konkurs, w którym sędziowie jednogłośnie przyznali
nagrody wszystkim uczestnikom.

II Międzynarodowa Wystawa Psów

20 września odbyła się Senioriada w Szydłowcu. Nad szydłowieckim
zalewem królowała energia, integracja, sportowa rywalizacja i świetna
zabawa. Seniorzy wciąż udowadniają, że aktywność i pasja nie mają
wieku. To wyjątkowe wydarzenie po raz kolejny połączyło pokolenia,
pokazując, że radość życia nie zna metryki. Zadanie pn. “Szydłowieccy
Radziwiłłowie” współfinansowane ze środków Samorządu
Województwa Mazowieckiego

Senioriada nad zalewem
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Zmiany na Placu Wolności
20 listopada odbył się odbiór II etapu inwestycji związanej
z przebudową przy Placu Wolności w Szydłowcu. I etap prac został
zrealizowany z dofinansowaniem z Rządowego Funduszu Rozwoju
Dróg. Kwota dofinansowania wyniosła 202 634,45 zł. W ramach
przeprowadzonych robót wykonano m.in. nową nawierzchnię drogi,
nawierzchnię prostopadłych miejsc postojowych, chodnik dla
pieszych, a także humusowanie terenu. Inwestycja objęła również
wykonanie nowego oznakowania poziomego i pionowego, co
znacząco wpłynęło na poprawę organizacji ruchu i bezpieczeństwa
użytkowników drogi. 

Pod koniec 2025 roku zakończono remont drogi gminnej nr
400538W – ul. Kilińskiego w Szydłowcu. Inwestycja objęła
kompleksową modernizację jezdni oraz infrastruktury towarzyszącej,
znacząco poprawiając bezpieczeństwo i komfort użytkowników
drogi. W ramach prac wykonano nową nawierzchnię asfaltową,
przebudowano chodniki i zjazdy, zamontowano

Przebudowa na Kilińskiego

Droga w Zdziechowie
Zadanie pn. „Przebudowa drogi gminnej w m. Zdziechów-Poręba,
gmina Szydłowiec” zostało zakończone. Inwestycja została
zrealizowana dzięki dofinansowaniu w wysokości 120 000,00 zł ze
środków Samorządu Województwa Mazowieckiego, na podstawie
umowy podpisanej 27 listopada. W ramach prac wykonano nową
konstrukcję nawierzchni drogi, podbudowę nawierzchni jezdni, próg
zwalniający w celu uspokojenia ruchu, a także odwodnienie
i oznakowanie pionowe.

16 września odbył się odbiór zadania polegającego na instalacji
klimatyzacji w auli Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Jana
Pawła II w Szydłowcu. Inwestycja zrealizowana w ramach zadania
„Modernizacja Publicznych Szkół Podstawowych wraz z zakupem
wyposażenia w Gminie Szydłowiec” z budżetu Województwa
Mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla
równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego. Całkowita
wartość zadania 172 002,59 zł. Wartość dotacji 103 063,95 zł.

Klimatyzacja w auli

krawężniki zmodernizowano system odwodnienia oraz infrastrukturę podziemną. Wymieniono również
oświetlenie uliczne na nowoczesne, energooszczędne oprawy LED. Wykonawcą zadania było
Przedsiębiorstwo Usługowo-Produkcyjno-Handlowe PUPH GRES z Szydłowca. Wartość umowy
wyniosła 348 702,54 zł brutto.
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ReKort - modernizacja kortów tenisowych
W grudniu zakończyła się modernizacja kortów przy ul. Sportowej,
która obejmowała: modernizację nawierzchni, wymianę krzeseł oraz
montaż nowych siatek i słupków. Zadanie „ReKort – modernizacja
kortów tenisowych w Szydłowcu” współfinansowano ze środków
Samorządu Województwa Mazowieckiego. Koszt tej inwestycji to
239.995,14 zł - dofinansowanie w kwocie: 237 117,00 zł.

Trwa modernizacja oczyszczalni ścieków
11-go lutego 2025 roku w gabinecie Burmistrza Szydłowca zawarta została umowa na wykonanie robót
budowlanych dla inwestycji pn. „Modernizacja (rozbudowa) oczyszczalni ścieków w Szydłowcu”
współfinansowanej z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu II: „Fundusze
Europejskie na zielony rozwój Mazowsza”, Działania 2.5: „Gospodarka wodno-ciekowa” programu
Fundusze Europejskie dal mazowsza 2021-2027. W ramach realizacji tego zadania powstaną nowoczesne

zbiorniki do przeróbki i stabilizacji osadu, hala gospodarki osadowej oraz
system podczyszczania wód opadowych. Przewidziana jest także rozbudowa
budynku prasy osadu, instalacji PIX oraz zagęszczacza osadu.
 Oprócz budowy nowych obiektów i modernizacji istniejących, zostaną również
wykonane drogi oraz place manewrowe zapewniające sprawną logistykę na
terenie inwestycji. Wiodącym celem tego ambitnego przedsięwzięcia jest
utworzenie nowoczesnego systemu oczyszczania ścieków, w pełni zgodnego 
z wytycznymi Dyrektywy dotyczącej oczyszczania ścieków komunalnych.

W grudniu 2025 roku Szydłowiec wizytowali Poseł do
Parlamentu Europejskiego Andrzej Halicki,
Wicewojewoda Mazowiecki Patryk Fajdek oraz
Wicemarszałek Województwa Mazowieckiego Rafał
Rajkowski.  Wspólnie z Radną Sejmiku Województwa
Mazowieckiego Magdaleną Nowacką, Burmistrzem
Szydłowca Arturem Ludwem oraz Kierownikiem

Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Szydłowcu Moniką Zyzman-Wiśnios odwiedzili
inwestycję doglądając aktualnego stanu inwestycji. Całkowita wartość tego projektu to: 21 201 642,86 zł –
w tym dofinansowanie w kwocie: 18 021 396,43 zł

Modernizacja oświetlenia hali
Za nami modernizacja oświetlenia w hali sportowej Publicznej Szkoły
Podstawowej nr 2 im. Jana Pawła II w Szydłowcu. Zmodernizowane
oświetlenie jest energooszczędne i przyczyniło się do komfortu
korzystania podczas zajęć sportowych, treningów, oraz wydarzeń
organizowanych w naszej hali.  Zadanie o wartości blisko 30 000 zł
zrealizowane w ramach Budżetu Obywatelskiego Gminy Szydłowiec.

Modernizacja budynku dworca PKP
Gmina przekazała kwotę 50 tys. zł na rzecz powiatu z przeznaczeniem na
realizację zadania związanego z modernizacją budynku dworca PKP przy
ul. Kolejowej. W ramach przedsięwzięcia przygotowano dokumentację
projektową, w tym program funkcjonalno-użytkowy oraz uzyskano
niezbędne pozwolenia na budowę.
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Wakacyjne zmiany w placówkach oświatowych
Jak zawsze w okresie wakacyjnym, w placówkach
oświatowych na terenie gminy odbywały się remonty. 
Z zaplanowanych prac wykonano m.in.: klimatyzację
w szkolnej kuchni, wymieniono podłogę, oświetlenie w dwóch
salach lekcyjnych w PSP numer 1 w Szydłowcu. W PSP nr 2
w Szydłowcu poza montażem klimatyzacji w auli, wymieniono
okna w sali gimnastycznej, zakupiono ławki oraz meble.
Pojawiły się również kolejne panele fotowoltaiczne. 

W Przedszkolu Samorządowym nr 2 pomalowano szatnię, zakupiono nowe stoliki. Przy Przedszkolu
Samorządowym nr 1 powstał plac zabaw. W pozostałych placówkach oświatowych przeprowadzano
drobne naprawy oraz malowano sale dydaktyczne.

10 grudnia br. odbył się odbiór oświetlenia ulicznego na
terenie Szydłowca. Kwota całości zadania 90 269,70zł brutto.
Prace objęły ulice Książek Majdowski, Kielecka, Folwarczna,
Kręta, Kolejowa. Wykonawcą była firma Enled Projekt SP. z
o.o. Nadzór inwestorski prowadziła firma
"ŚWIATŁOPROJEKT LED" – WARSZAWA. Głównym celem
inwestycji jest poprawa efektywności energetycznej oraz
podniesienie standardu oświetlenia publicznego. Zadanie
pn.: „Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na terenie
miasta Szydłowiec etap 3” dofinansowano przez
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej w Warszawie, w formie dotacji w kwocie 76 215,76
zł w 2025 roku.

Oświetlenie uliczne

Na budynkach OSP w Wysokiej i Jankowicach pojawiły się nowe instalacje fotowoltaiczne. Wykonane
zostało również odwodnienie przy drodze w miejscowości Jankowice na długości 350 metrów - właśnie
finalizujemy to zadanie. 

Zmiany w Wysokiej i Jankowicach
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Zakres robót obejmował rewizję studni,
demontaż pompy i filtra stalowego,
wykonanie pomiarów oraz oczyszczenie
otworu. Zamontowano filtr PVC z obsypką
żwirową, przeprowadzono pompowanie
kontrolno-pomiarowe oraz zainstalowano
pompę docelową inwestora. Koszt prac
wyniósł 63 000 zł netto

INWESTYCJE I N F O R M A C J E
Z  M I A S T A  I  G M I N Y

Świetlice w Szydłówku Wysocku i Ciechostowicach
W sołectwie Wysocko wyremontowana została świetlica
wiejska. Nowe meble i wyposażenie pozwoliły stworzyć
komfortowe miejsce do spotkań lokalnej społeczności.
W świetlicy wiejskiej w Szydłówku trwają prace
modernizacyjne, których celem jest poprawa
funkcjonalności oraz estetyki obiektu. W 2025 roku budynek
został ocieplony, a na podłogach wyłożono płytki. Inwestycja
realizowana jest dzięki środkom pochodzącym z funduszu
sołeckiego, środków własnych gminy Szydłowiec oraz
Budżetu Obywatelskiego. W 2025 roku świetlica została
również wyposażona w sprzęt AGD dzięki dofinansowaniu
pozyskanemu w ramach programu ,,Mazowsze dla Kół
Gospodyń Wiejski” Samorządu Województwa
Mazowieckiego. W ubiegłym roku dokonano również
odbioru budynku świetlicy w Ciechostowicach, wraz
z nowoczesną instalacją paneli fotowoltaicznych, która
pozwoli na obniżenie kosztów energii oraz zwiększenie
efektywności energetycznej obiektu.

Nowy plac zabaw to kolejny krok w tworzeniu przyjaznych,
bezpiecznych i inspirujących miejsc dla najmłodszych
mieszkańców naszej gminy. Inwestycja została współfinansowana
ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego,
realizowana w ramach zadania pn.: „Budowa Przedszkola
Samorządowego nr 1 przy ul. Wschodniej 7 – Gmina Szydłowiec
oraz doposażenie i remont placówek przedszkolnych w Gminie
Szydłowiec”, w ramach „Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla
równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego”

Plac zabaw w Przedszkolu Samorządowym nr 1

W budynku świetlicy wiejskiej w Sadku zostały
przeprowadzone remonty m.in. posadzek, schodów
oraz pomieszczeń użytkowych. W ramach funduszu
sołeckiego zostały również zakupione wyposażenie
m.in. zastawa i zmywarka oraz elementy na plac
zabaw przy świetlicy.

Remont w Sadku Renowacja studni w Hucisku
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15 czerwca odbyło się wyjątkowe święto rzemiosła, tradycji 
i dobrej zabawy, bowiem Cech Rzemiosł Różnych zaprosił
na pełen atrakcji Dzień Rzemiosła. Na szydłowieckim Rynku
pojawiły się stoiska rzemieślników i kół gospodyń wiejskich,
animacje, dmuchańce, fotobudka. Wydarzenie rozpoczęło
się nabożeństwem w kościele pw. św. Zygmunta
w Szydłowcu. Następnie już na scenie wręczone zostały
odznaczenia rzemieślnicze od Cechu Rzemiosł Różnych.

Święto Rzemiosła

Wsparcie dla OSP
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13 czerwca Przedszkole Samorządowe nr 2 „Mali Odkrywcy”
w Szydłowcu obchodziło swoje 35-lecie. Z tej okazji odbył się radosny
Festyn Rodzinny – pełen uśmiechu, zabawy i wspomnień. To był piękny
moment, by podziękować wszystkim, którzy tworzyli historię tej
placówki i nadal z sercem wspierają rozwój najmłodszych mieszkańców
naszego miasta.

35-lecie Małych Odkrywców

Tego dnia zaprezentowały się zespoły: Radosne Nutki, Zespół Fantazja, Zespół
Kumosie, Szkoła Tańca „House of Dance”, Grupa Wokalno-Aktorska „Retro”,
Ireneusz Nieczajew, Darek Bernatek, Zespół „3po3”, Swawola. Finałem
imprezy była taneczna zabawa z DJ-em Kapturem. Podczas wydarzenia była
prowadzona zbiórka charytatywna na rzecz Stasia Zielińskiego, Olusia Lisa 
i Stasia Madeja; organizatorzy dziękują za każdą pomoc.

19 września 2025 roku odbył się wyjątkowy jubileusz 25-lecia Publicznej
Szkoły Podstawowej nr 2 im. Jana Pawła II w Szydłowcu. Obchody
rozpoczęły się uroczystą mszą świętą, odprawioną w intencji całej
społeczności szkolnej – dziękowano za ćwierć wieku działalności
placówki, zaangażowanie kadry pedagogicznej oraz sukcesy uczniów. Po
nabożeństwie uczestnicy udali się do auli szkolnej, gdzie kontynuowano

25-lecie PSP nr 2 im. Jana Pawła II

oficjalną część uroczystości. W programie znalazły się m.in.: przemówienia dyrekcji szkoły oraz zaproszonych
gości, część artystyczna przygotowana przez uczniów – montaż słowno-muzyczny. Nie zabrakło także
wspomnień, wzruszeń i podziękowań skierowanych do osób, które przez lata tworzyły historię tej placówki.

Zrealizowano prace związane z rozbudową gminnej świetlicy
wiejskiej w miejscowości Chustki. Zakres robót obejmował
wykonanie murowanych ścian parteru, słupów żelbetowych oraz
elementów konstrukcyjnych, takich jak nadproża, wieniec i belka
żelbetowa. Całkowita wartość inwestycji wyniosła 34 932,00 zł brutto.
Zadanie zostało sfinansowane ze środków funduszu sołeckiego.

Rozbudowa w Chustkach
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13 kwietnia, w Niedziele Palmową odbył się Szydłowiecki Kiermasz
Wielkanocny, który z roku na rok cieszy się coraz większym
zainteresowaniem. Wydarzenie rozpoczęło się hejnałem z wieży
ratuszowej, który został odegrany przez trębaczy z Miejskiej Orkiestry
Dętej. Atmosferę radosnego świętowania podkreśliła uroczysta procesja
z figurą Chrystusa na osiołku, a także msza święta z udziałem Chóru
Gaudium Canti, która wprowadziła w nastrój Świąt Wielkanocnych.
Kiermasz obfitował w przepiękne rękodzieło, wyjątkowe stroiki oraz
cudowne, barwne palmy, które zachwycały odwiedzających. Pogoda
dopisała, a serca uczestników wypełniały się radością, wspólnotą
i przygotowaniem na nadchodzące Święta.

Kiermasz Wielkanocny

Szydłowieckie Wieńcowanie 2025 – Dożynki Gminne
13 września mieszkańcy gminy Szydłowiec oraz licznie przybyli
goście spotkali się w Korzycach, aby wspólnie świętować
Szydłowieckie Wieńcowanie 2025 – Dożynki Gminne. Tego dnia
w powietrzu unosił się zapach świeżo upieczonego chleba,
barwnych wieńców, niósł się dźwięk ludowych pieśni.
Tradycyjnie obchody dożynek rozpoczęła msza św. w Kościele
pw. św. Mikołaja w Wysokiej, z udziałem Miejskiej Orkiestry Dętej.

Po nabożeństwie barwny korowód przeniósł się na plac przy świetlicy w Korzycach. Oficjalnego otwarcia
wydarzenia dokonał Burmistrz Szydłowca Artur Ludew, przyjmując z rąk starostów dożynkowych Eweliny
Kalety i Filipa Podlewskiego chleb – owoc ziemi i pracy ludzkich rąk. Nie zabrakło także wyróżnień i nagród
dla rolników, a na scenie zaprezentowały się lokalne zespoły ludowe, m.in. Retro Grupa, Zdziechowianki,
Wesołe Dziadki, Kumosie z Sadku, Sąsiadeczki z Chustek oraz gospodarze – Zespół Rodzinny z Korzyc.

Wieczorem publiczność bawiła się przy występach gwiazd: Aurelii, zespołu JMS Band i Mateusza Mijala,
a na finał imprezy, parkiet rozgrzał DJ Artur Bąk. Uczestnicy mogli również skorzystać z dodatkowych
atrakcji – Pikniku Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, „Senioriady pod Chorągwią” oraz stoisk
z regionalnymi potrawami, które cieszyły się ogromnym zainteresowaniem.
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Ogólnopolska Karta Dużej Rodziny to system zniżek dla
rodzin wielodzietnych. Przysługuje rodzinom z przynajmniej
trójką dzieci, niezależnie od dochodu. Karta jest wydawana
bezpłatnie, każdemu członkowi rodziny. Rodzice mogą
korzystać z karty dożywotnio, dzieci - do 18 roku życia lub do
ukończenia nauki, maksymalnie do osiągnięcia 25 lat. Osoby
niepełnosprawne otrzymają kartę na czas trwania orzeczenia
o niepełnosprawności. Karta Dużej Rodziny oferuje system
zniżek oraz dodatkowych uprawnień.

Jej posiadacze będą mieli możliwość korzystania z katalogu oferty kulturalnej, rekreacyjnej czy transportowej
na terenie całego kraju. Zniżki mogą oferować nie tylko instytucje publiczne, ale również przedsiębiorcy
prywatni. Przystępując do programu zyskują prawo do posługiwania się znakiem „Tu honorujemy Kartę Dużej
Rodziny". Aby otrzymać Kartę Dużej Rodziny należy złożyć wniosek w siedzibie Miejskiego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Szydłowcu, ul. Kilińskiego 2, 26-500 Szydłowiec. Wniosek, w imieniu rodziny, może złożyć każdy
pełnoletni jej członek.

Gmina Szydłowiec we współpracy z Miejskim Ośrodkiem
Pomocy Społecznej w Szydłowcu oraz Stowarzyszeniem
MANKO z Krakowa ma przyjemność zaprosić seniorów 
w wieku powyżej 60. roku życia do przystąpienia do
Programu Ogólnopolska Karta Seniora. Karta Seniora to
dokument dla osób powyżej 60 roku życia, który uprawnia
do wybranych przywilejów i zniżek. Celem jej istnienia jest
działalność na rzecz osób po 60. roku życia oraz zachęcanie
osób w wieku emerytalnym do aktywnego spędzania czasu. 

Bez względu na miasto, w jakim wydana jest Ogólnopolska Karta Seniora, jest ona honorowana na terenie
całego kraju. Wyrobienie Karty Seniora jest bardzo łatwe i wymaga jedynie wypełnienia krótkiego formularza.
Formularz zgłoszeniowy dla uczestników Programu Ogólnopolska Karta Seniora można otrzymać i złożyć
w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Szydłowcu. Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerami
telefonów: (48) 617 64 84, (48) 617 18 12 lub e-mailem: mopsszydlowiec@ats.pl

Karta Mieszkańca Szydłowca to przekształcony program
"Mieszkasz w Szydłowcu - Kupujesz w Szydłowcu". Karta
upoważnia do zniżek w punktach partnerskich biorących
udział w programie. Listę miejsc, gdzie obowiązuje
szydłowiecka karta znajdą Państwo na stronie
www.szydlowiec.pl w zakładce "Dla mieszkańca".
Informujemy, że karty "Mieszkasz w Szydłowcu - Kupujesz 
w Szydłowcu" zachowują swoją ważność. Można również
wymienić stary wzór na nowy.

Karta wydawana jest bezpłatnie i "od ręki" osobom zamieszkałym w Gminie Szydłowiec. Wypełniony wniosek
należy dostarczyć do kancelarii Urzędu Miejskiego, pl. Rynek Wielki 1. Informacje na temat programu można
uzyskać w pokoju numer 11 Urzędu Miejskiego oraz pod numerem telefonu 48 617 86 30.
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